

1957年10月1日创刊



深读佛山

2024年7月
< 甲辰年六月初四 >

9 星期二 | A9

10公里滨江落日跑在顺德容桂开跑 900多名跑友共赴一场夏日晚霞盛会

羊城晚报讯 记者杨苑莹、实习生李晴报道:日前,10公里滨江落日跑(精英赛)在顺德容桂街道的滨江赛道上开启,900多名来自粤港澳大湾区不同地方的跑友,伴随江河与日落向终点跑去。

据介绍,本次赛事吸引来自全国各地的选手参与。赛道从童趣多多亲子乐园出发,到达著名文旅打卡点柴油机1959,途经顺德工人体育运动公园、德志影视文化产业园、顺德渔人码头等氛围点,在变幻色彩的层层叠云中、落日晚霞间、微微夏风里,感受不一样的跑步体验。

与此同时,在终点处的柴油机1959和顺德渔人码头还设置了公路乌托邦赛车集市、奇遇百戏等活动。

此外,比赛结束后,每位选手都收到了一份特别的礼物——一枚融合了容桂地标元素的容桂地图纪念奖牌。跑完10场“龙腾奋进百千万,永不落幕马拉松”“美食之都·奔向顺德”马拉松营地活动,奖牌还能拼成一个顺德地图。

本次赛事男子组冠、亚、季军,由潘金龙、卢自明和陈晓华分别以34分18秒、35分09秒以及36分19秒的成绩获得,女子组冠、亚、季军则由何芳、李丹君

和何思敏以38分08秒、41分50秒以及42分11秒的成绩获得。

目前,“美食之都·奔向顺德”马拉松营地系列活动已顺利举办两场。以顺德半程马拉松、顺德容桂环岛马拉松两场A1类马拉松赛事为引领,顺德正开启全新文旅文体流量IP,围绕“美食之都·奔向顺德”马拉松营地主题概念,策划形式多样的路跑赛事活动,结合顺德美食旅游资源,吸引跑步爱好者和外地游客畅跑顺德,进一步培育全民参与的城市路跑文化,打造顺德“湾区路跑之城”文化名片。



开栏语:

今年以来,随着我国免签“朋友圈”不断扩容,在72/144小时过境免签政策的加持下,外国游客来华旅游越发便利,为中国入境旅游带来前所未有的火热关注度。

广东是外国游客来华落地的一大集中区域。广东,除了全球闻名的“广东制造”,还有源远流长的岭南文化。作为岭南广府文化的重要发源地——佛山,有不少外国人把这里当成了“第二故乡”。

想知道他们的故事吗?羊城晚报记者深入一线,让你了解“外”眼是如何看待佛山的。



西班牙姑娘痴迷功夫 为学武术定居佛山

文/图 羊城晚报记者 张闻

在中国,西班牙姑娘Maria更喜欢别人叫她的中文名字——何天萍。她说,这个名字是师父帮她起的,“何”是随姓,“天”是因为她们这一辈弟子统一是天字辈,“萍”更是中国女孩子起名用的高频字。她对这个具有东方神韵的名字深深痴迷,正如她痴迷于师门绝技——蔡李佛拳。



不远万里赶赴佛山求学

何天萍与蔡李佛拳的缘分,可以从小时候说起。她说,在家乡萨拉戈萨,当她还是孩子时,中华文化已经广泛流传,武术、中医等是中华文化在当地的典型代表,在自己的家乡也有人传授蔡李佛拳,自己就是那个时候对其实有了初步认识,进而了解到中华文化的博大精深。

长大后,为了探寻中华文化的奥秘,何天萍开始多次到中国旅游,香港、广州、佛山都有来过。2013年,她来佛山旅游时,在鸿胜馆认识了自己的师父何焯华。“通过他们,我看到了最正宗的蔡李佛拳”,她形容自己的师父、师父、师叔们是“世界上水平最高的蔡李佛拳宗师”。更让她感动的是,看到她对蔡李佛拳感兴趣,师父现场就征询她的意

见:“你想和我们一起练吗?”

“我原本以为学拳花费不菲,但这里的收费其实并不高,师父不但给我们取了名字,师父说,我们和他的相遇,是命运使然。”

何天萍非常珍惜这段缘分。为了学到正宗的蔡李佛拳,她决定要留在佛山。她专门到广州外国语学院学习中文,还想和朋友在广州开一家贸易公司,在中国和西班牙之间从事进出口贸易工作。待在中国的时间,何天萍特意在祖庙博物馆附近租下了一间公寓,以便自己能每周都到鸿胜馆练拳。她说,她的第二故乡——佛山,是一个很美的地方,“这里的交通很方便,轨道交通四通八达,气候也与我的家乡比较相似,特别是夏天,不过,这里的夏天很湿,感受很明显。”

同师兄在西班牙推广武术

何天萍2015—2017年大部分时间都在佛山。2023年,她再次回到佛山,回到鸿胜馆第一件事,就是按师门规矩,祭拜祖师。她告诉记者,在鸿胜馆的日子里,师父倾囊相授,拳法、剑术、刀法、杖法,以及用笛子、毛巾、算盘做武器的种种套路,她都有涉猎。“我的力气比较小,禅杖、刀法等我很难学,但剑术、算盘招式等我都会。”除了各种招式,何天萍最喜欢的是学习鸿胜馆的历史和“止戈为武”的武学理念。

“这次能回到中国,很难得,我今后争取每年都能在中国待上半年时间。”她表示,她还有一半时间要回到西班牙,除了要照顾生病的父亲,更要帮助发展师兄何天成(西班牙人)在西班牙开设的鸿胜馆天成馆。

记者从何天萍提供的照片上看到,天成馆装饰古色古香,狮头、陶瓷、剪纸等佛山文化元素随处可见。馆内更专门开辟区域,介绍蔡李佛拳的先贤前

辈。如今,天成馆已有了数十名弟子,何天成将在佛山学到的功夫再传授给西班牙的“徒子徒孙”。

“我会从佛山叫给学员们预订练习服,并在每一套练习服上绣上‘蔡李佛’的字样,我觉得这样非常漂亮。”

以蔡李佛为媒,何天萍如今已经是一个“佛山通”。她拜访过佛山“功夫剪纸”创始人邓燕平,在狮队里学过打鼓,也看

过粤剧。“我很喜欢粤剧的装扮和服饰,但我是白人,我怕我上了妆不好看,没那个味道。”

何天萍表示,这并不影响她对粤剧的喜爱。她如今还是一名博主,在社交平台有自己的账号,记录自己在中国的所见所闻,“我的许多西班牙朋友都觉得我是个幸运儿,居然能拜在鸿胜馆门下。也有一些不了解中国的博主写中国的事情,我常常会写文章纠正他们,我会告诉他们:‘我认为你说的不对,情况不是这样的。’因为我在中国生活过。”

擦亮“制造业当家”底色

佛山打造法治化一流营商环境

羊城晚报记者 黄松炜 通讯员 佛司宣

B. 规范涉企行政执法 推动企业减负增效

今年4月底,佛山市场监管、税务、应急管理等有关部门对市内4个加油站开展了一次实地联合执法检查,各有关部门根据职责分工,结合现场检查情况对加油站提出整改要求。

相关执法人员介绍:“通过一次联动、高效协同的执法检查方式,有效减少对加油站重复检查的频次,高质量完成执法检查工作,减少对市场主体的打扰。”

这是佛山市推行“综合查一次”联合执法带来的实实在在的成效。今年以来,为解决涉

企现场检查事项多、频次高、随意检查等问题,佛山出台《佛山市推行“综合查一次”制度实施方案》,将涉及多个部门、管理难度大的32个执法事项纳入“综合查一次”事项清单,实现“进一次门,查多件事”。

执法方式上提“效度”,处罚力度上也不断增“温度”。2022年,佛山发布第一批包容审慎监管事项清单,对于首次违法、轻微违法行为等行为不予行政处罚或从轻减轻处罚。今年5月,《佛山市包容审慎监管事项清单(第四版)》出台,涉及司法行政、交通运输、应急管

理、市场监管、轨道交通等20个领域870个事项,其中免罚491项,从轻减轻处罚375项。数据显示,今年第一季度,全市办理免罚轻罚案件超21万宗,涉及金额超7220万元。

执法观察期制度的运用也是一项重要的惠企之举。记者了解到,今年6月1日,佛山首个执法观察期工作制度,《佛山市生态环境执法观察期工作制度(试行)》正式实施,对具有轻微违法行为的企业给予合理整改时限作为“观察期”,如果企业按期完成整改并消除污染将不予处罚。

C. 提升服务质效 助力企业解忧纾困

禅城区张槎街道是佛山的制造业重镇,纺织业是其重要传统产业。但近年来,诉讼案件多发成了阻碍张槎纺织业健康发展的“绊脚石”。

面对难题,佛山市企业公共法律服务中心靠前服务,助力企业精准高效“破题”。今年5月,佛山市企业公共法律服务中心面向纺织行业举办了专题普法活动,资深律师、公证员、一线法官等从不同角度出发,

全面剖析纺织企业常遇到的法律问题,并为经营者提出合规经营建议。

“授人以鱼,不如授人以渔,我们希望通过提升经营者自身法律素养的方式,让其在日后经营中做好法律风险防控,提高破解难题的能力。”佛山市企业公共法律服务中心负责人介绍,自2023年7月成立以来,中心整合律师、公证、调解、仲裁等法律服务资源,发布

了近98项涉企法律服务产品,为企业提供“菜单式”供给、“订单式”服务。

截至目前,佛山市企业公共法律服务中心累计为市场主体提供法律咨询3314人次,办理各类案件1689件;其中商事调解案件涉及金额逾4000万元。举办涉企立法调研、企业走访、专题法律培训等各类活动共计101场次,累计参与活动企业、商协会等逾500家、5500人次。



禅城格调绿美空间上新

“百企百园”6个项目开放

羊城晚报讯 记者景瑾瑾,通讯员杨敏仪、张颖瑶报道:记者从禅城区城市管理和综合执法局获悉,近日,禅城区“百企百园”项目取得阶段性成果。

截至目前,已建成半月岛艺术设施公园、岭南天地·八图里、东建天赋龙湾公园、屈龙角法治公园、张槎青商林公园、集创空间休闲公园6个项目完工并开放,为市民提供新的休闲和娱乐空间。“百企百园”项目由多家企业共同参与,是禅城区绿美建设工作的重要环节,旨在美化城市生活空间,提升市民的生活品质。

据介绍,禅城城管部门联合各镇街期筛选确定实施条件较成熟的地块,并根据意向企业情况,启动首批“百企百园”项目。建设前,禅城城管部门以及各镇街与出资企业、社会团体加强沟通协调,结合各项目的实际情况和本土文化特色,提供整体层面及个体层面上的“百企百园”设计指导和方案审核,打造必要的样板及建设标准。同时,禅城城管部门还对项目涉及的树种选择、树木迁移和修剪都进行了相关指导。

其中,位于石湾镇街道的半

月岛艺术设施项目(半月岛艺术设施公园)是“百企百园”一大亮点项目。该项目占地8200平方米,原为闲置地,经过精心改造,现已成为半月岛湿地公园的配套景观设施。公园内建有停车场、特色水景、休闲草坡、草坡剧场等,西南侧还设有一座约900平方米的三层艺术装置(目前作为地块售楼部使用),未来计划作为书吧、画廊等多功能空间。该项目设计充分利用地形高差,打造出起伏变化的趣味性多变空间,为市民提供丰富的纵向空间体验。

在张槎街道,东建天赋龙湾公园也已完工。该公园位于忠信路北侧、华富路西侧、智慧路南侧,面积达14096平方米。公园以绿道串联生态区、小游园、微绿地,形成全域绿化体系,满足市民对运动休闲娱乐和亲近自然的需求。公园内设有昭示水景、城市展厅标识柱、阳光草坪、互动游乐、运动器械、望江平台等多个功能分区,实现了功能空间的无界相融。

位于祖庙东南侧的岭南天地八图里项目也备受关注。该项目占地近8000平方米,其中

近60%的面积用于公共空间绿化,原绿地的绿化较老旧,欠缺配套。建设单位将其打造成约3000平方米的休闲草地和560平方米的宠物乐园。公园内还配套了休闲廊架和座椅,满足市民对健康餐饮、休闲户外、宠物友好、骑行友好等新型消费的需求。岭南天地八图里项目与国家级文物建筑——佛山祖庙博物馆仅一墙之隔,得名于祖庙八图祖祠。岭南天地通过“修旧如旧,新老并存”的方式,将八图祖祠片区打造成为佛山禅城核心区域难得的户外自然慢生活中心,不仅是满足日常消费的商业空间,更是亲近自然的城市绿洲,可实现“20分钟公园理论”的“精神快充”场所。

禅城城管相关负责人介绍,“百企百园”项目是绿美建设工作重要环节之一,旨在通过广泛发动和引导企业、乡贤积极参与公园绿地的建设与提升,共同为城市生活空间注入更多活力与魅力。截至目前,“百企百园”项目已完成6个项目,另有4个项目正在紧锣密鼓建设中,预计年底将完成第一批共20个项目的建设。